

RJEČNIK EPOHE

Pile Sad AUK / www.seadalic.com



NITKO

Predtranzicijska riječ koja sada označava uvažene, duhovite, mudre, odvažne, seksualno moćne muševce. Ponekad se koristi u množini: nitkovi.

GRUNTOVNICA

Vrijeme je novac. Za gruntovnicu trebate vrijeme. Vrijeme je patina na papirima požutjelim od čekanja. Novac je brz. Svako vrijeme ugrađeno u nekretninu obrnuto je proporcionalno Vašem strpljenju. Nekretnina je novac.

Gruntovnica je mjesto gdje dolazite u tri sata ujutro da biste dobili red u sedam sati kako biste se mogli raspitati o požurnici koju ste priložili prije deset godina, sedam godina, pet godina kao i za sve one koje su došle poslije toga....

Riječ gruntovnica iste je grade kao i klaonica, samo je malo duža.

AUTORITET

Uvjerljiva, ozbiljna osoba koja poznaje proceduru i pridržava je se. Riječ je o čovjeku koji zna svoje, svima nam uobičajeno neznanje i nesigurnost - prikriti iza maske uloge koju obnaša: Jednom je to uloga profesora, drugi put intelektualca, treći put oca, četvrti put možda uloga moderatora neke diskusije i slično.

Posebno su veliki autoriteti oni koji s minimalnim znanjima

uspijevaju ostaviti najsnažniji dojam. Nerijetko se posluže snažnijim govorom, pozivanjem na instituciju iz koje dolaze, svoje dugo iskustvo suradnje s drugim autoritetima i slično.

Autoritet je riječ koja je istinski zaživjela tek u tranzicijskom hrvatskom jeziku. U drugim jezicima ona, kao sljednik cehovskih feudalnih pristupa znanju i obrazovanju – odavno ve upitnom ako ne i napuštenom.

Ljudi koji pokušavaju izgledati kao autoriteti razvijaju nove oblike stand up komedije: možete im se smijati jer Vam predstavi donose na noge.

Riječ autoritet iznimno je prihvaćena u jezicima hijerarhija. Jezik svake hijerarhije naprosto obožava autoritete kao takve. Onako kako svaka hijerarhija reducira stvar do razine poze, tako se i autoritet zatvara iza vrata diskursa, iza poze mislioca, iza pomoćnih riječi kao što su „spriječenost“, „ne prima“, „službeno odsutan“...

Službeno odsutan znači naprosto da je u opisu njegove službe to stanje odsutnosti, tako drago autoritetima.

Ima mislilaca koji smatraju da ne treba brkati autoritete i autoritarne karaktere. Pristati na to značilo bi omogućiti glumcima skrivanje iza podebljih riječi stranoga podrijetla...

Jedan je autoritet, kaže sljedbenik vjerske hijerarhije. Sugerira višesmisleno, ali misli na sebe!

Autoritet je jedan u našoj partiji: ne kaže, ali misli svaki istinski

64

rujan 2008.

epoha

član bilo koje partije na svijetu, obrađen i iniciran...

Autoritet je onaj tko vam brzo i efikasno posredstvom najgledanijeg medija može odgovoriti na pitanja urednika – misli fast thinking intelektualac, ne misleći naravno na urednika koji ima njegov broj mobitela u svom mobitelu s brojevima njega i drugih dežurnih...

Autoritet može biti samo onaj ili ona koji ili koja odlučuje koga će pripustiti kroz kameru do visoko uzdignutog odašiljača – misli raznosaačica kave koja je nakon dugo ljeta obilažena soba u kući televizije postala ekspert međuljudskih odnosa.

CISTERNA

Cisterna je postmoderna metafora. Ona je medij prelaska iz običnog u transcendentalno. Cisterna je mijena naše svakodnevice: iz partijske u partijinu.

Bez cisterne teško bismo uspjeli transcendirati postojeće i prijeći u onostrano, ono daleko i blisko, ono u što se treba utopiti i gdje se mijenja.

Cisterna je mijena. Radikalna. Ekonomska. Politička.

Što bi svi umjetnici oko Pantovčaka mogli bez cisterne? Kako bi transcendirali svoje stanje zabrinutosti za opće i zamijenili ga posebnim veseljem utemeljenim na konkretnim vrijednostima?

Upadajući u tuđe platne promete cisterna je postala medij svih

suremenih medijskih transakcija. Ona je i više od toga: ona je prototip, obrazac, paradigma.

Cisterna je ingeniozna tvorevina koja je šoferu na nekoj novonastaloj granici, nakon raspada monetarnog sustava, omogućila ono povijesno pozivanje na Talesa: Sve je voda.

NATALITET

Kada nestane krvi u bolnicama, mediji krenu u intenzivnu kampanju pozivanja gledatelja na dobrovoljno davanje krvi. Kada 200 obitelji zaključi da će uskoro ostati bez radne snage, organiziraju Narod da govori o natalitetu.

Natalitet je riječ koja označava da ćemo odumrijeti ako nas ne bude dovoljno za njihove potrebe.

SUDSKA ZASTARA

Riječ kojom se dobri suci bore protiv upliva političara ili korporacijskog kapitala na sudstvo. Riječ kojom se loši suci uvlače zastarjelim političarima ili kapitalistima u uske otvore.

TUCATI

Glagol koji je nekada vjerovao u čvrstoću kamena. Otkako se otkrilo da su i geni od kamena i tucanje se preselilo u područja glazbe, politike, gospodarstva, trgovine, vlasništva, prava, međuljudskih i međunacionalnih odnosa. ☹